1. zdpocltova pisemKa
Matematika IV) jaro 2008, sKupina F

1.12.13.14.|5.]6. | celkem

Priklad 1. (6 bodii: +1 za sprdvnou odpovéd, —1 za Spatnou odpovéd’, 0 bez odpovédi, lze ziskat pouze nezdporny

pocet bodu)

Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ANO nebo NE na patficném tadku), zda jsou
nasledujici tvrzeni pravdiva:
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Slozenim dvou shodnych transpozic dostaneme identitu.

Kazda grupa ma alespon dvé ruzné podgrupy.

Soucinem konecné a nekonecné grupy je konencnd grupa.

Kazdé bijektivni zobrazeni je izomorfismem.

Kazdy polynom s raciondlnimi koeficienty méa alespon jeden celociselny
koten.

Faktorgrupa nekomutativni grupy podle jeji jednoprvkové podgrupy je
nekomutativni.

Priklad 2. (4 body, 1 bod za kazdou ¢ést)

1. Uvedte pifklad prvku v pologrupé (Zs, -), ktery m4 inverzni prvek.

2. Uved'te piiklad ¢tyiprvkové podgrupy grupy (Zagos, +)

3. Uved'te piiklad grupy, kterd neni cyklicka.

4. Uved'te ptiklad nekonecného télesa.



Priklad 3. (5 bodi)

Necht s,t € Sg, s = (

1.
2.

1 2 3 45 3 45
4 5 2 3 75 3

J

6 7\, _ (12
16) "~ \41

Napiste permutace s a t jako soucin nezavislych cyklu,
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Rozlozte permutaci s o t na soucin nezavislych cyklu,
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Rozlozte permutaci s~ na soucin nezavislych cyklu,
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Rozlozte permutaci (s ! na soucin nezévislych cykl,

Rozlozte permutaci ¢ na souc¢in transpozic a urcete paritu této permutace.

Piiklad 4. (5 bodi)
Necht f: (Z,+) — (Z5,+) dané predpisem f(a) = [5 - a];5. Rozhodnéte, zda predpis
f zadava zobrazeni, homomorfismus, izomorfismus, naleznéte jadro a obraz f.

Piiklad 5. (5 bodi) Rozhodnéte, zda mnozina H = {a + bv/5|a,b € Z} tvoif podokruh
okruhu (R, +, ).

Priklad 6. (5 bodu)
Urcete vSechny kofeny a jejich nasobnost polynomu f(z) = z*—3z3+22—3x—2 € Zs[z].

Hodne stésti!



